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Cámara de Comercio de Valparaíso lanza 
concurso de vitrinas navideñas 

e Enel marco dela celebración de sus 100 años, la Cámara de Co- 
mercio y Turismo de Valparaíso (CCTV) lanzó un concurso de vi- 
trinas navideñas que busca dinamizar el comercio formal y em- 
bellecer la ciudad. Podrán participar los locales comerciales de 
los cerros y el plan, además delos establecimientos de Laguna 
Verde, Curauma y Placilla. Asimismo, se convocó a una muestra 
de pesebres de Navidad en iglesias, parroquias y área públicas. 
“Valparaíso necesita del impulso de todos sus habitantes para po- 
sicionarlo como un verdadero Patrimonio de la Humanidad”, di- 
jola presidenta de la CCTV, Marisa Rojas. Las inscripciones esta- 
rán abiertas hasta el 15 de diciembre. as 

  

Asociación Gremial Bellavista Florida 
realiza XII versión de Festival Primaveral 

La Asociación Gremial Bellavista Florida dará vida mañanaa la 
XII edición del Festival Ñami Ñami, un evento que celebra lo me- 
jor de la gastronomía, el arte y la identidad comunitaria del sec- 
tor. Elevento, apoyado por Sercotec y patrocinado por el Depar- 
tamento de Desarrollo Económico dela Municipalidad de Valpa- 
raíso, se desarrollará entre las 12.00 y 20.00 horas, enla Plaza de 
los Poetas del cerro Florida, con entrada gratuita. “Nos permite 
fortalecer la economía local y promover la cultura de los cerros 
Bellavista y Florida. Es unainvitación aredescubrirel patrimonio, 
lossaboresylas tradiciones que dan vidaa este barrio único”, co- 
mentó la presidenta dela entidad, María José Zapata. cs 

  

ARRANCA AL MEDIODÍA. 

  

Claudio Ramírez 
cramirenomercuriovalpaci 

omplejos hansidolos úl- 
C timos años para elo. 

mercio local. Tras el im- 
pacto que generaron, y aún lo 
hacen, el estallido social y la 
pandemia, muchos no han po- 
dido resistir y han debido po- 
ner fin asus operaciones. 

Deacuerdo alas cifras dela 
Superintendencia de Insolven- 
cia y Emprendimiento (Supe- 
rir), en los últimos diez años, 
776 empresas de la región han 
iniciado procedimientos de li- 
quidación por susaltos niveles 
de endeudamiento. 

Dehecho, sólo en lo que va 
delañosuman40, cifra sólo su- 
perada por la Región Metropo- 
litana (304). 

El último caso de una tien- 
da emblemática enelterritorio 
que debió bajar la cortina fue el 
de Comercial ftalo Vinoti, bou- 
tique tradicional del valle del 
Aconcagua, dedicada especial- 
mente al comercio de vestua- 

rio juvenil, y con tiendas en 
San Felipe y Los Andes. 

Después de 22años de fun- 
cionamiento, inició un proce- 
dimiento de liquidación, pues 
no pudo sobreponerse a los 
efectos del covid19, acumulan- 
do una deuda superior a los 
$200 millones. 

“Primero el estallido social 
y luego la pandemia, que pro- 
vocó un cambio en la forma de 
comprar, sobretodo de losjó- 
venes. Y aquellos que no pudi- 
mos adaptarnosal sistema tuvi- 
mos pérdidas mayores a los 
que sílo lograron hacer”, dijo 
su dueño, Osvaldo Celedón. 

“Al no entrar en esas plata- 
formas, perdimos gestión co- 
mercialante nuestros clientes y 
comenzamos a vender menos. 
Los ingresos bajaron y con ello 
la carga financiera aumentó 
porque había queseguir pagan- 
doarriendossin que ellocal pu- 
diera funcionar”, detalló el co- 
merciante que, a diferencia de 
2011, cuando su negocio fue 
consumido por un incendio, no 
pudo sobreponerse. 

En ellocal trabajaban once 
personas y ese fue uno de los 

  

   

Más de 770 empresas 
han bajado su cortina 
en la última década 
REGIÓN. Las consecuencias del estallido social y la pandemia 
todavía pasan la cuenta a negocios de la zona. 

MIGUEL CAMPOS o 

  

LA PEQUEÑA EMPRESA ES EL SECTOR MÁS AFECTADO. 

40 
empresas se hanso- 
metido en la región al pro- 

ceso de liquidación en lo 

que va de 2024. 

motivos por el cual optó por el 
proceso de liquidación. “Eso 
nos permite manejar mejor la 
situación y no dejar a nuestra 
gente totalmente desampara- 
da.Esafueuna de lascosasque 
más analizamos al inclinarnos 
por esta decisión, ya que todos 
son vecinos y por ello quisimos 
encontrar la mejor salida posi- 
ble para toda la gente”, agregó 
Celedón. 

NÚMERO CRECIENTE 
“Por cada empresa en la Quin- 
ta Región que logra salir ade- 

lante de un proceso de endeu- 
damiento, son 40 las que quie- 
bran. Es una duray triste reali- 
dad”, comentó el abogado y 
fundador de DefensaDeudo- 
res.cl, Ricardo Ibáñez. 

Agregó que “esto debe ha- 
cer reflexionar acerca de si 
realmente aquellas empresas 
que son económicamente via- 
bles, pero que requieren una 
renegociación de sus pasivos, 
están contando de manera fá- 
cil y expedita con aquellas he- 
rramientas que establece la ley 
ensu beneficio”. 

Añadió que en el actual 
contexto social político y eco- 
nómico no se puede obligar, 
por desinformación o por bu- 
rocracia, a las empresas a ce- 
rrar la cortina pese a que algu- 
nas deban hacerlo producto de 
un cambioen el modelo de ne- 

“La pandemia 
provocó un cambio 
en la forma de 
comprar, (...) no 
pudimos 
adaptarnos”. 

Osvaldo Celedón 

Dueño Comercial ftalo Vinotú 

“La liquidación 
voluntaria o quiebra 
permite que dichas 
empresas puedan 
tener un cierre 
ordenado”, 

Ricardo Ibáñez 

Abogado Defensa Deudores 

gocio o porque su servicio o 
producto no es rentable. “En 
ese contexto, laliquidación vo- 
Iuntariao quiebra permite que 
dichas empresas puedan, atra- 
vés de un procedimiento judi- 
cial simple y transparente, te- 
ner un cierre ordenado”. 

La presidenta de Unapy- 
me, Gianina Figueroa, remar- 
có que uno delos principales 
problemas esla baja participa- 
ción delas mipymes en las ven- 
tas. “Si bien representan el 
98,4% de las empresas, sólo 
concentran el11,7% delas ven- 
tastotales del país, menos que 
el 13% en prepandemia. (...) Al 
observar la creciente cifra de 
quiebra de empresas en la re- 
gión y bajo crecimiento, las 
que más se siguen afectando 
por consecuencia son las em- 
presas de menor tamaño”. (3 

    PESE ATODO, ES LA FECHA EN QUE MÁS SE VENDEN PRODUCTOS. 

Navidad: 89% de las 
personas gastarán 
en hacer regalos 
REGIÓN. Comercio espera que impulse 
ventas, pese a escenario económico. 

n 89% de las personas 
u reconoció que gastará 

enregalos para esta Na- 
vidad, aunque la mayor parte 
de ellas también aseguró que 
no desembolsará más que el 
año pasado por la situación 
económica. Asimismo, el gasto 
promedio proyectado se sitúa 
en$125.000. Esos sonalgunos 
datos provistos por la Encues- 
ta de Navidad de la CNC. 

Frente a ello, el comercio 

local espera que sea un impul- 
so para las ventas, pesea queel 
escenario es complejo para los 
consumidores. “Es alentador 

ver que un 89% de los encues- 
tados planea comprar regalos, 
demostrando que, pese alcon- 
texto económico complejo, es- 
tatradición sigue siendo funda- 

mental para las familias. No 
obstante, esta compra estará 
marcada por la contención, ya 
que un 39% planea comprar 
una menor cantidad de rega- 
los”, dijo la gerenta general de 
la CRCP, Marcela Pastene. 

En cuanto a las categorías 
más demandadas, ellas son 

Vestuario (92%), Belleza y Cui- 
dado Personal (87%) y Juguetes 

(82%). “Es fundamental quelas 

31% 
de los consultados 
manifestó que sólo realiza- 
rá sus compras en tiendas 
físicas. 

empresas tengan promociones 
atractivas y entreguen una ex- 
perienciadecomprasatisfacto- 
ria”, agrególa ejecutiva. 

En cuanto al tema econó- 

mico, Pablo Rojas, presidente 
de Emporio del Pacífico AG, 
asociación del eje Condell Be- 
lavista, indicó que “una de las 
características de los locales 
delsectorsonlos bajos precios. 
(.) Además, como gremio nos 
hemos preocupado mucho de 
laseguridad”. 

El académico de la Facul- 
tad de Economía y Negocios 
UNAB, Sede Viña del Mar, Ra- 

fael dela Horra, indicó que hay 
varios factores, como la infla- 
ción, que han afectado el po- 
der adquisitivo de las pez 
nas. “Esto genera una presión 
adicional en los presupuestos 
familiares, obligándolos a prio- 
rizar gastos esenciales sobre 
otrosdeseoso tradiciones”. 
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